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A LA MESA DE LES CORTS

Aitana Mas Mas, portaveu adjunta del grup parlamentari COMPROMÍS, d’acord amb els articles 164 i següents del Reglament de les Corts, presenta la següent Proposició No de Llei de tramitació ordinària, sobre homenatge Mariano Benlliure, davant la comissió d’Educació i Cultura.
EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El proper any 2022 es compleixen 75 anys de la mort d’un dels escultors més reconeguts, tant a nivell estatal con internacional, del poble valencià, Mariano Benlliure.
L’artista, nascut a la ciutat de València a l’any 1862, es va dedicar la producció estatuària d’estil clàssic, renaixentista i barroc, així com de a l’escultura italiana del moment.

Mariano Benlliure, ens va deixar una obra extensa que es caracteritza per un estil naturista detallista i un impressionisme espontani i en la que s’inclouen diferents gèneres, tipologies i tècniques. A aquest estil es veu reflectida la seua puntal dedicació a la pintura, ja que les seues estàtues i escultures incorporen elements característics d’aquest altre art.
Benlliure, va estudiar i cultivar l’art de l’escultura en diferents ciutats de l’Estat espanyol, així com a altres ciutats europees, entre les quals destaquen Milà, Roma i París, i d’altres d’Amèrica Llatina.
Així mateix, si revisem la seua trajectòria podem veure que va ocupar importants càrrecs de responsabilitat en diferents galeries d’art en diferents ciutats de l’Estat i europees. Concretament, va ser president de l'Associació d'Escriptors i Artistes Espanyols durant el període 1929 - 1947. A més, va ser director de l'Acadèmia d'Espanya a Roma, Director General de Belles arts i Director del Museu d'Art Modern de Madrid, així com membre de diverses Acadèmies de Belles arts a Madrid, València, Saragossa, Màlaga, Sant Lluc de Roma, Milà, Carrara i París.

Actualment podem gaudir de la seua obra en diferents punts geogràfics del món. Pel que respecta al nostre territori trobem part de la seua producció a la Casa-Museu Mariano Benlliure i al Museu de Belles Arts Pio V de la ciutat de València. 

D’igual manera, el museu d’art i cultura de Crevillent, que per tal de rendir homenatge a la seua figura rep el nom del nostre artista, Mariano Benlliure, arreplega una part important de la producció de l’artista. Així mateix, el Museu de la Setmana Santa de Crevillent trobem el major nombre de les seues obres per metre quadrat. En el cas particular d’aquest museu es centra en la part de la seua producció artística relacionada amb la imaginària religiosa.

Aquest any 2022 com a motiu del 75 aniversari de la seua mort se’ns presenta una bona ocasió per rendir un homenatge especial, en el qual quede palés el reconeixement i l’estima que el poble valencià té sobre el nostre artista. És per aquest motiu que el poble de Crevillent ja ha posat en marxa un programa ampli d’activitats en commemoració a la figura i l’obra de l’artista, el qual rebrà el nom de “Infinites formes de l'ànima”.
En aquest programa s’inclouen activitats diverses com concursos literaris, d'assaig i d'investigació, així com conferències d'experts i investigadors que implicaran les Reials Acadèmies de “San Fernando” i “San Carlos”, així com a diverses universitats. A més de la divulgació d'infografies i la realització d'una exposició itinerant, entre altres esdeveniments.

Per tot l’esposat presente la següent proposta de resolució:
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ

Les Corts insten el Consell:
· Contribuir a la promoció de les activitats en commemoració de l’any Benlliure que s’han programat, per a l’any 2022, al municipi de Crevillent com a motiu del 75 aniversari de la mort de l’artista valencià.
· Que les institucions culturals de la Generalitat participen en la difusió i coneixement de l’obra de l’artista durant l’any 2022 amb un calendari de celebracions, actes i produccions culturals.
Les Corts, 20 de maig de 2021
Aitana Mas Mas
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