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A LA MESA DE LES CORTS

Juan Bordera Romá i Isaura Navarro Casillas, diputat/da i portaveu adjunt/a, respectivament, del grup parlamentari COMPROMÍS, d’acord amb els articles 164 i següents del Reglament de les Corts, presenten la següent Proposició No de Llei de tramitació ordinària, sobre el suport a la candidatura de Tabarca com a reserva de la Biosfera. 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS
Des de la dècada dels setanta s'ha creat un precedent de protecció dels recursos naturals i marins associats al xicotet arxipèlag el centre del qual és l'Illa de Tabarca, no sense les inicials oposicions sobre les restriccions que plantejava una protecció mediambiental en l'entone de l'illa, ha sigut el temps el que s'ha encarregat de demostrar que les restriccions que es van implantar van permetre la recuperació dels recursos pesquers disminuint el risc de sobreexplotació basant-se en el manteniment de les arts tradicionals pròpies del sud de la província d'Alacant.

Al seu torn, a Tabarca i especialment en període estival s'ha establit un intens aprofitament turístic que està destrossant els fons marins, ja siga per la destrucció dels hàbitats i les espècies que el formen, com per la contaminació i els fems que s'acumulen.

El que siga considerat part de la Xarxa Natura 2000 com ZEPA, així com la presència d'hàbitats i espècies de prioritàries per a la UE fan que Tabarca sens dubte siga un espai d'alt valor ecològic mereixedor de ser conservat.

La creació de Tabarca com la primera Reserva Marina d'Espanya, va establir un precedent de protecció per a la conservació dels recursos marins en els tres nivells administratius. 

Creiem que la zonificació establida com a Reserva Marina, comptant amb les oportunes modificacions, podria resultar ser mereixedora d'un model de zonificació pròpia de les Reserves de la Biosfera que ja és molt semblant a l'actual. Situada al Mediterrani, a la província d'Alacant, enfront del Port de Santa Pola. La reserva té forma rectangular i la seua distància a la costa és d'unes 3 milles. Comprén aigües interiors (40%), competència de la Generalitat Valenciana, i aigües exteriors (60%), la gestió de les quals competix a l'Administració General de l'Estat, posseint en el seu conjunt una superfície total de 1.754 ha. 

Els seus fons oscil·len entre els 0 i 40 m de profunditat i alberguen prades de Posidònia oceànica en òptim estat de conservació el que afavorix la regeneració dels recursos pesquers de la zona.

Beneficis esperables:

●
Conservació dels hàbitat i espècies mediterranis 

●
Establir una estratègia de protecció de la costa sobre els imprevisibles efectes del canvi climàtic en la costa mediterrània

●
Conservació de les platges

●
L'aprofitament màxim sostenible dels recursos marins

●
El creixement d'una economia blava d'alta qualitat i fins i tot la denominació d'origen dels seus productes

●
La conservació de les arts i usos tradicionals

●
La conservació del Patrimoni Cultural

●
Servir com a laboratori vivent en el qual es permeta millorar la nostra experiència prèvia, impulsar el nostre aprenentatge i elevar els nostres nivells de coneixement sobre el medi marí el desenvolupament de la ciència i els efectes de la emergència climàtica
●
Fer front al repte demogràfic i la despoblació que l'illa planteja

●
Dotar de millors i noves vies de comunicació amb l'Illa de Tabarca i de caràcter pùblic
●
L'establiment d'un turisme sostenible, responsable i sobretot “gestionat”
●
Elevar els estàndards de qualitat turística i potenciar la imatge de la nostra illa i d'Alacant nivell internacional, aportant un major valor afegit a l'actual

Per tot això, presentem la proposta de resolució següent:

PROPOSTA DE RESOLUCIÓ

Instem el Consell que inicie tots els tràmits necessaris, en coordinació amb les administracions i ajuntaments afectats, per a aconseguir la declaració de l'Illa de Tabarca com a Reserva de la Biosfera del Programa MaB de la UNESCO.
Juan Bordera Romá


Isaura Navarro Casillas
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